

Консультация для родителей

«Как заинтересовать ребенка книгой?»

1. Читайте вслух.

Семейное чтение – отличный способ провести время вместе. Читайте с выражением, меняйте голоса для разных персонажей. Пусть медведь говорит басом, а мышка пищит тоненьким голосом. Если автор пишет, что герой прокричал – КРИЧИТЕ! Если прошептал – сделайте тоже самое. Станьте на время актером спектакля, играющим все роли одновременно. Ребенок любого возраста будет в восторге.

Для детей постарше хорошо подойдет совместное чтение по ролям. Если в книге мало прямой речи, договоритесь читать по очереди. Например, по абзацу, сменяя друг друга.

2. Остановитесь на самом интересном месте.

«Вдруг раздался грохот, и дверь с треском упала на пол. На пороге стоял огромный человек, чья голова почти касалась потолка. Его лицо скрывала густая борода, и только глаза блестели, как два черных жука. Он окинул взглядом всех присутствующих и произнёс...»

– А теперь мне нужно ненадолго отлучиться. – сказала мама и ушла, оставив сына в нетерпеливом ожидании.

Подобный прием используют сценаристы в кинофильмах и сериалах. Срабатывает простое человеческое любопытство: что же будет дальше? Чем всё закончится? Да и человеческий мозг устроен таким образом, что хочет завершить начатую историю.

Интерес узнать продолжение гарантирован.

3. Обсудите прочитанное.

Чтобы закрепить интерес к чтению, спросите у ребенка, понравилась ли ему книга. Обсудите то, что для него интересно. На какого героя он хотел бы быть похожим? Какие моменты из книги запомнились больше всего?

А можно просто полистать страницы, заново разглядывая иллюстрации.

Остается включить теплый свет и накрыться уютным одеялом.

4. Читайте сами.

Дети подражают взрослым. Вдохновляйте своим примером – читайте книги, интересные или нужные вам. Ребенок скорее захочет приобщиться к чтению, если видит дома читающих родителей.

Когда нет желания читать книги для себя, садитесь читать книгу, которой хотите заинтересовать ребенка. Можно вслух. Это отличная «приманка» для детей от мала до велика.

5. Позвольте ребенку выбрать книгу самому.

Сходите в книжный магазин или библиотеку и поручите ребенку это ответственное задание. Самостоятельный выбор книги создаст у него чувство причастности – для него эта книга станет особенной, ведь он САМ её выбрал! Интерес к чтению такой книги возрастает в разы.

Совет: даже если ребенок выберет «глупую» фантастику, а вы хотели классику, не настаивайте на своем выборе. Ведь без удовольствия не будет и любви.

Пусть в детских книгах будет жанровое разнообразие и произведения разных времен – это только на пользу.

6. Предложите экранизацию.

Познакомьте ребенка с мультфильмом, нарисованным по сюжету хорошей книги. Идеально, если удастся организовать семейный просмотр.

Обязательно поделитесь впечатлениями друг с другом. «Закиньте удочку» – расскажите о том, что у мультфильма есть первоисточник в виде книги. Если ребенку понравился мультфильм, велика вероятность, что он заинтересуется. Книга полнее раскрывает сюжет и характеры героев. Только не забудьте об этом упомянуть.

7. Используйте игровые элементы.

Игра – настоящая палочка-выручалочка родителей, когда нужно увлечь ребенка.

Внимание малышей легко привлекут современные интерактивные книги с погремушками, музыкой, выдвигаемыми элементами и т.д.

Детям постарше можно предложить литературные квесты или тематические настольные игры. Например, игры-бродилки по мотивам сказок. Такое развлечение дает повод познакомиться с книгой, а затем и прочесть её.

8. Ходите в библиотеку.

Здесь ребенок не только сможет выбрать книгу по душе, но и общаться с другими читателями, заводить новые знакомства, посещать книжные выставки и даже стать участником книжного клуба.

Узнайте, проходят ли в ваших районных библиотеках встречи маленьких читателей. На них читают книги, обсуждают произведения, занимаются поделками по мотивам книг. Дети с удовольствием ходят на подобные мероприятия.

Прекрасный способ укрепить интерес к чтению.

9. Хвалите.

И наконец, хвалите своего ребенка.

Хвалите за то, что заинтересовался книгой. За то, что внимательно слушал. За то, что сам прочитал, даже если перепутал буквы. Замечайте не только результаты, но и усилия.

Поощряйте словами, создавая положительные эмоции вокруг чтения – это действительно важно.

Пусть чтение приносит вашим детям удовольствие!

